

上虞县几个年份的长途电话业务量

年 份	计费去话(万张)	长途话费(万元)	国际去话(张)	国际来话(张)
1951	0.37	0.26		
1953	0.63	0.31		
1958	1.32	1.58		
1962	3.15	2.19		
1965	3.54	2.34		
1970	3.50	1.61		
1975	7.19	2.93		
1978	9.15	3.80		
1980	12.50	7.47	10	7
1981	14.14	8.62	6	8
1982	16.77	10.59	7	13
1983	19.66	12.65	13	15
1984	24.80	16.75	24	16
1985	33.31	23.67	56	18

第三节 市 内 电 话

上虞县正式办理市内电话业务始于1956年，在此以前的电话用户称为“长途电话专线用户”。

一、市话网及设备

1952年，百官镇有50门磁石式电话交换机一台，电话用户仅银行、区政府、衡大油坊及五夫营房等少数单位。1954年县府迁百官后用户大增，临时扩容20门。1956年有市话交换机150门。1960年扩大容量至300门。1972年曹娥片的电话用户并入百官市话网。1974年市

话交换机容量为600门。1976年因用户增加，在原设备上“戴帽”扩充120门应急，到1978年实占容量已达饱和状态。考虑今后市政建设之发展和通信设备之技术进步，经省局、县委同意，投资240万元，筹建自动电话。机房选址于龙山路，1978年6月破土动工，次年10月机房土建结束，由安徽省邮电工程公司协助安装1000门HJ—921型纵横制交换机，并对旧有线路进行全面改造。1981年12月26日自动电话正式开通。1983年扩容1000门。用户自备的市话小交换机有棉纺厂、腊石矿、制冷设备厂等15部，总容量580门。1985年有市内电话机1528部，其中接入邮电局的1127部，接入用户小交换机的391部。

市内电话线路初为木杆、明线，主干线路南北长1.8公里。1958年架设首批市话电缆皮长1.51公里、芯线80.7对公里。以后为适应市政建设布局，旧有木杆全部换成水泥杆，主干明线至六十年代末期亦全部改为架空电缆。1972年，市话电缆延伸至曹娥地区。1981年埋设地下管道，出局及解放街主干电缆均改埋地下。1985年实有市话水泥杆路44.2公里，地下管道10孔公里，用户明线68对公里。电缆皮长60公里，芯线1934对公里。出局电缆2060对，除局用部分外，分开4路：下市头方向为600对，曹娥方向200对，县委方向420对，汽车站方向300对。

二、业务

市内电话基本营业区根据城区范围和主干线路设备已经到达的地区划定。1979年经省局同意划定的上虞县市话基本营业区为：东至电机厂，东南至自来水厂，南至曹娥升船机拖坝，西沿铁路、曹娥江，北至大坝头航管所、青春路口。整个百官镇范围则为市内电话营业区域。棉纺厂、上浦闸、翻水站、腊石矿、制冷设备厂、风机厂等超出市话营业区域的远距离市话用户为区外用户。